

# 文在寅心腹卢英敏来京任大使

## 来前吟了两句杜甫诗,盼“走亲访友”

10月10日,现年60岁的卢英敏赴中国就任韩国驻华大使。

“白头搔更短,浑欲不胜簪。”赴华前,在接受专访时,酷爱中国古诗词的卢英敏用这两句诗形容自己履新的复杂心情。8月底,当卢英敏被提名为新任驻华大使之际,韩国舆论评论他是“临危受命”。

卢英敏告诉记者,“邻居就是亲戚”,希望赴任后能尽快促进中韩关系改善。 ■ 据新华社



### 文在寅“最信任的亲信”

在韩国,卢英敏被视为总统文在寅的长期“心腹”。

卢英敏1976年考上韩国名校延世大学。因投身反对军政府统治的学生运动,他经历了14年的超长大学生涯,直到1990年才大学毕业。后来,卢英敏又参加了席卷韩国的劳工运动,为此放弃了大学就读的经营学专业,改学电工。

青年时期的这段经历,坚定了卢英敏后来投身政治的决心。2000年,卢英敏被时任韩国总统金大中相中,参与创建新千年民主党,开始涉足政坛。2004年至2016年,卢英敏连续三次当选国会议员。

卢武铉政府时期,卢英敏与时为卢武铉心腹智囊的文在寅产生交集。相似的人生经历,让文在寅与卢英敏一开始就有了惺惺相惜的亲近感。2012年,文在寅首次参选总统时,卢英敏出任文在寅竞选团队的秘书室室长。正是从那时起,他被贴上了文在寅“心腹”的标签。2015年,文在寅曾对媒体公开表示,在遇到重要的疑难政务问题时,他都会“与卢议员商量”。

文在寅二度竞选总统期间,卢英敏再次被委以重任,为文在寅登上总统宝座立下汗马功劳。韩国舆论评价,卢英敏是文在寅“最信任的亲信”。今年8月,韩国总统府青瓦台宣布卢英敏的提名时表示,卢英敏对韩国新政府的外交政策和国际关系的方向有准确把握,是合适的驻华大使人选。

### “邻居就是亲戚”

卢英敏在专访中说,驻华大使的任命不仅是对自己的肯定,更体现了“文在寅对韩关系的重视”。但毋庸讳言,因韩国引入“萨德”反导系统等问题,当前中韩关系

处于低潮。卢英敏作为大使,势必服务于韩国政府的整体外交政策。

他对此表示,作为东北亚地区的近邻,中韩可以说是命运共同体,有着共同利益。他说,对韩国而言,美国是朋友,中国则是邻居,韩语中有句俗语叫“邻居就是亲戚”,用来比喻中韩关系十分恰当。

不久前,在接受韩国媒体采访时,卢英敏曾表示理解中国对于“萨德”的担忧,还直言在华韩企目前遭遇的经营困境原因复杂,不能简单归咎于所谓的“萨德报复”。在保守势力仍占主流的韩国政坛,卢英敏的这些涉华言论遭到保守舆论猛烈攻击。

### 钟爱中国古诗词,最喜欢杜甫

除了是总统“最信任的亲信”这一因素,谙熟中国文化,也为卢英敏成为驻华大使加了不少分。

“白头搔更短,浑欲不胜簪。”专访开头,卢英敏便引用自己最喜欢的诗人杜甫名作《春望》中的两句诗,向记者描述他即将赴任驻华大使的复杂心情。

卢英敏解释,这首诗在表达了杜甫忧国忧民情怀的同时,也反映出他在逆境中对未来和平安定生活的向往,这恰恰与自己的心境相似。虽然目前中韩关系面临一些困难,但他仍抱有积极的信念。

他告诉记者,自己对中国的历史文化做过不少功课,从政后也曾多次访问中国。他到访过北京、广州、杭州、沈阳等许多中国城市,亲眼见证了中国经济和社会的飞速发展。

谈及赴任后的计划,卢英敏信心满满:“我希望赴任后能有机会继续学习中国历史、文化、哲学,广交朋友。期待尽快改善中韩关系。”

### 温暖!

## 美国大叔45年屯粮70桶 飓风过后他挽救全镇灾民

美属波多黎各9月底受到飓风侵袭,灾情惨重,目前仍有许多灾民面临食物短缺问题。美国一名“求生主义者”为此将自己屯了45年的粮食全部捐出,拯救了波多黎各整个城镇的灾民。

据《华盛顿邮报》报道,美国新泽西州现年74岁的巴达姆是一名“求生主义者”,他在家屯粮长达45年。日前巴达姆遇到一对来自波多黎各的年轻夫妻巴伯夫妇。了解到巴伯夫妇正在筹集救灾物资后,他随即将自己屯了45年的粮食全部捐出。其中包括白米、面粉、砂糖、巧克力、饮用水、保久乳等干粮。10月12日,这些物资将由志愿服务专机载往波多黎各,预计一桶白米能让84位灾民在4个月内不必挨饿。

“我说不出来话,这些粮食可以拯救我家人的生命,这70个装满食物的桶子,就像是一个奇迹。”巴伯太太感动地说,“巴达姆做的事情,我永远无法偿还,他原本计划救一群人,但最后他救了整个城镇。”

据悉,巴达姆夫妇从1973年开始,逐步在自家地下室储存食物、发电机、燃料等民生必需品,以备战争或是危机时所需,没想到一存就是45年,前后一共花费100万美元。8年前,巴达姆为照顾中风的妻子而辞去工作。2013年妻子去世后,巴达姆欠下一屁股债。 ■ 据《人民日报·海外版》

### 罕见!

## 英国夫妻11个月内 喜获两对双胞胎



英国媒体10月8日报道,当地时间9月14日,英国萨福克郡28岁的妇女杰基·凯剖腹产下一对双胞胎男婴,这令她和丈夫喜出望外,因为他们已经有一对双胞胎女儿,至今未滿1周岁,真可谓好事成双。

据悉,2016年10月11日,杰基产下了双胞胎女儿莎拉和佩奇,不久后她便发现自己又怀孕了,这可让她和丈夫托尼大吃了一惊。但更令人意外的是,他们到医院做完检查后惊喜地得知,家中将再添一对双胞胎。杰基回忆称,“我听到这个消息后非常高兴,只是担心要如何照顾两对年龄相仿的双胞胎。女儿们当时刚满四个月,却又要迎来两个小家伙,这简直太不可思议了!”

杰基和托尼还有一个3岁的女儿,加上两对双胞胎的到来,让这个家庭的成员激增。现在,杰基每天要哄5个宝贝睡觉,虽然很艰难,但她喜欢做一名母亲。 ■ 据《环球时报》



鳳凰網安徽 ah.ifeng.com

就做不同

# 千Feng之一 因你不同

凤凰网安徽上线1000天



扫码观看直播

